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pení pro určitá omezení, která budou  
s těmito realizacemi spojena. Dokonče-
ní těchto projektů přinese zvýšení kva-
lity života v našem městě pro nás pro 
všechny.

Na závěr mi dovolte požádat všechny  
o to, abychom se více dívali okolo sebe 
a nebylo nám lhostejné, pokud někdo  
z jakéhokoli důvodu ničí prostředí naše-
ho města, které společně sdílíme. S při-
cházejícím jarním počasím se bohužel 
opět začaly vyskytovat známky vandali-
smu v rámci veřejného prostoru. Jedná 
se nejen o sprejerství, ale také o poško-
zování košů, laviček a dalšího vybave-
ní veřejného prostoru, jehož údržba  
a následné výměny a opravy stojí nejen 
lidské zdroje, ale také naše společné 
finanční prostředky, které by bylo mož-
né využít na další rozvoj a zvelebování 
veřejného prostoru místo neustálého 
napravování škod vzniklých jednáním 
někoho, jemuž je evidentně prostor, 
který sdílí s ostatními, zcela lhostejný. 
Netolerujme a nebuďme k takovému 
chování lhostejní, mluvme společně  
o tom, jaké důsledky takové jednání 
pro nás všechny má. Díky za to, že vám 
to není jedno!

Vážení a milí sousedé, přeji vám krásné 
už skoro letní dny plné slunce a pohody. 

●  Vaše starostka Markéta Rydvalová

Milí sousedé, Úvaláci,
v rukou držíte červnové číslo našeho 
měsíčníku, které nám připomíná, že se 
pomalu, ale jistě blížíme ke druhé po-
lovině letošního roku a k létu, které je 
před námi.

Uplynulý květen byl ve znamení mno-
ha akcí v našem městě, které se i přes 
rozmary počasí vydařily, za což si za-
slouží poděkování nejen ti, kteří se po-
díleli na jejich přípravě a realizaci, ale  
i všichni návštěvníci, kteří je svou hojnou 
účastí, i přes vrtochy počasí, podpořili. 
V červnu nás čeká pokračování oslav 
140. výročí vzniku našich dobrovolných 
hasičů a já se těším na to, že společně 
znovu oslavíme jejich činnost pro nás 

pro všechny. Pozvánku na tuto akci na-
jdete na některé z nadcházejících strá-
nek. Ráda bych tímto za nás za všechny 
poděkovala za jejich práci a čas, který 
ve svém volném čase věnují nám všem  
a starají se společně s ostatními složka-
mi IZS o naše bezpečí, DĚKUJEME.

S pokračující stavební sezonou pokra-
čují také realizace projektů. Po počáteč-
ních problémech při zakládání stavby 
pokračuje výstavba čistírny odpadních 
vod a společně se zhotovitelem teď 
hledáme cesty, jak výstavbu urych-
lit tak, aby nové linky naší ČOV mohly 
být uvedeny do zkušebního provozu již  
v první polovině příštího roku. I když 
zatím přes hromady zeminy není příliš 
vidět, úspěšně pokračuje také stavba 
Svazkové základní školy a další velký 
projekt, kterým je stavba přeložky I/12 
v podání společnosti Skanska, která je 
jejím zhotovitelem. Intenzivní přípravy 
probíhají také na projekční a přípravné 
fázi projektů, které jsou určeny k rea-
lizaci během školních letních prázdnin. 
Ať už je to realizace sítí a parkovacích 
stání v Podhájí, sportovní hřiště v areá-
lu naší ZŠ, výměna povrchu umělé trávy 
v areálu SK Úvaly, připravovaná oprava 
komunikace Pražská a další projekty, 
rádi bychom využili léta, kdy je město 
„prázdné“ tak, abychom co nejméně 
omezili realizací těchto projektů jeho 
obyvatele. Děkujeme všem za pocho-

SLOVO STAROSTKYSLOVO STAROSTKY

Ve věku 89 let nás v pondělí 4. 5. 2026  navždy opustil  Ing. Miloslav Breda. 
Pro město pracoval mnoho let, v devadesátých letech byl zastupitelem  
a následně působil jako  tajemník Městského úřadu Úvaly, a to až do roku 
2003. 

Zastával i funkci kronikáře města, tato činnost byla  jeho velkým koníčkem. 
Aktivní byl do vysokého věku, své město měl velmi rád a vždy se o dění  
v něm zajímal.

Děkujeme za jeho práci pro Úvaly a jeho občany.

Čest jeho památce 



Třetí zasedání úvalských zastupitelů  
v roce 2026 se konalo 29. dubna v sále 
DPS. Starostka města úvodem jedná-
ní seznámila přítomné s činností Rady 
města Úvaly za období od 27. 2. 2026 
do 29. 4. 2026. Rada v tomto období 
zasedala třikrát, a kromě běžné ope-
rativy bylo předmětem jednání ukon-
čení smluv se společností, která za-
jišťuje fotovoltaiku na střeše úvalské 
základní školy, výběr dodavatele IT služeb 
pro město, řešení údržby městské zeleně  
a pojistky vozového parku města  
Úvaly.
  
Zastupitelé schválili rozdělení hospo-
dářských výsledků příspěvkových orga-
nizací a školské právnické osoby zřizo-
vaných městem Úvaly takto: Základní 
škola Úvaly – rezervní fond 328 448,07 
Kč, městský dům dětí a mládeže – do 
fondu odměn ve výši 46 506 Kč, do 
fondu reprodukce majetku a investic 
ve výši 186 022,91 Kč, Mateřská škola 
Úvaly – do fondu reprodukce majetku  
a investic ve výši 243 713,32 Kč a do fon-
du odměn 100 000 Kč.

Dále zastupitelé schválili přidělení fi-
nančních prostředků z dotačního pro-
gramu Neinvestiční podpora – provoz  
a údržba 2026 pro úvalské sportovní or-
ganizace nad 250 tis. Kč takto: SK Úvaly, 
z. s. 300 000 Kč na provoz a údržbu, TJ 
Sokol Úvaly z. s., 600 000 Kč na provoz  
a údržbu. Současně zastupitelé souhla-
sili s přesunem nevyčerpaných finanč-
ních prostředků z programových dotací 
ve výši 117 000 Kč v rozpočtu města na 
kapitolu, ze které jsou financovány žá-
dosti o individuální dotace.

Následně úvalští zastupitelé svým 
usnesením stanovili počet členů za-
stupitelstva města pro volební období 
2026–2030 na 15 členů, tak jako tomu je  
i v současném období.

Byla také vydána obecně závazná vy-
hláška města Úvaly o nočním klidu. 
Ve vyhlášce jsou vymezeny výjimky ze 
stanoveného nočního klidu při konání 
kulturních, sportovních, společenských  
 a jiných obdobných akcí, které se konají 
ve městě. Pro rok 2026 se jedná o tyto 
akce: oslavy příchodu nového roku, osla-
vy pálení čarodějnic, Highland Games, 
koncert kapely Medvěd 009, Ukončení 
sezony TJ Sokol Úvaly, Ukončení sezony 
SK Úvaly, Oslavy 140 let založení Sboru 
dobrovolných hasičů Úvaly, koncert ka-
pel Dymytry & Arakain, tradiční Setkání 
akcionářů pivovaru Libertas, Oslava prv-
ní várky v pivovaru, Zahájení sezony SK 
Úvaly, koncert kapely Divokej Bill, akce 
Sedmé výročí otevření pivovaru.

území uplatnit při projednávání nového 
územního plánu, současný územní plán 
je platný do konce roku 2028. Po vyřešení 
rozporu s platným ÚP je nutné u budoucí 
zástavby RD dořešit také vjezdy z Jero-
nýmovy ulice, nyní jsou navrženy přes 
soukromé pozemky. 3) Přeložka II/101 – 
Mstětice – Jirny – Úvaly – Výbor doporu-
čuje požádat Krajský úřad Středočeského 
kraje a Krajskou správu a údržbu silnic  
o sdělení, v jakém stavu je příprava toho-
to projektu. 

Připomínky zastupitelů se týkaly ne-
dávného kácení stromů v okolí základní 
školy a v ulici Pražská. Dalším velkým 
tématem diskuse byly projekty v rámci 
participativního rozpočtu města pro le-
tošní rok, proces přihlašování a hodno-
cení navržených projektů. 

Velká diskuse ze strany občanů se týkala 
problematiky vlakových souprav společ-
nosti Regiojet – linky S61, která má svo-
ji konečnou v Úvalech a tyto soupravy 
během odstavení pro další jízdu produ-
kují nadměrný hluk, a to od 5:20 hodin 
ráno až do 22:30 hodin. Dotčení obča-
né, kteří bydlí v bezprostředním okolí 
vyjádřili nespokojenost s tímto stavem.  
V současné době probíhá správní řízení 
v této věci a město aktuálně nemá žád-
ný právní nástroj, jak do doby rozhod-
nutí správních úřadů napravit stav hluč-
nosti souprav. Zastupitelstvo na podnět 
občanů přijalo deklaratorní usnesení, 
že zastupitelé požadují zachovat stáva-
jící provoz linky S61 za dodržení všech 
hygienických hlukových a dalších limitů  
v rámci platné legislativy.

Závěrem městská kronikářka paní Ale-
na Janurová pohovořila o absolvova-
ném semináři pro kronikáře a archi-
váře s pozitivními dopady na městské 
archiválie. Současně paní Janurová 
zmínila příspěvek formou rozhovoru 
s mladou úvalskou generací (osmáci  
a deváťáci), který vyjde v Životě Úval na 
pokračování.   

On-line jednání dne 29. 4. 2026 

Délka jednání: 1:26 hod.

●  Marek Mahdal, redakce Života Úval

Rovněž byl schválen kronikářský zápis 
za rok 2024 velmi pečlivě zpracovaný 
paní kronikářkou Mgr. Alenou Januro-
vou. Paní kronikářce byl vysloven dík za 
její svědomitou práci pro město.

Zastupitelé schválili uzavření Dodat-
ku č. 1 k nájemní smlouvě ve věci pro-
nájmu části objektu č. p. 164, včetně 
přilehlých prostor mezi TJ Sokol Úvaly,  
z. s., a městem Úvaly. Jedná se o pro-
story, které tvoří sál tělocvičny, podium  
v sálu, prostory spodních šaten včetně 
hygienického zařízení a sprch a zastře-
šená sportovní hala včetně spojovacího 
tunelu s objektem tělocvičny, toalety 
ve vestibulu. Nová nájemní smlouva je 
uzavřena do 30. 6. 2031. Nájemné se 
navyšuje na částku 1 700 000 Kč + ener-
gie (zálohy i systém zůstávají stejné). 
Vzhledem k navýšení nájmu obsahuje 
Dodatek č. 1 závazek TJ Sokol Úvaly, z.s., 
zrealizovat do 31. 12. 2026 rekonstruk-
ci všech WC v sokolovně, opravu vnitř-
ních omítek a opravu povrchu (parket) 
v sokolovně. V návaznosti na to byl rov-
něž schválen Dodatek č. 1 ke Smlouvě  
o výpůjčce ve věci výpůjčky části objektu  
č. p. 164 a vybraného mobiliáře mezi TJ 
Sokol Úvaly, z.s., a městem Úvaly. Tímto 
dodatkem se prodlužuje doba výpůjčky 
o dalších 10 let do 30. 6. 2036. Předmět 
výpůjčky (sál sokolovny a příslušenství) 
se kromě plesu ještě dále rozšiřuje o je-
den den učitelů, který je vždy ve všední 
den a o jeden den bez bližší specifikace 
účelu pro potřeby města.

Zastupitelé také schválili uzavření 
dvou Smluv o budoucí kupní smlou-
vě na prodej části pozemku č. 3147/1  
o velikosti 25 m² a č. 3972/1 o velikosti  
26 m² mezi společností ČEZ Distribu-
ce, a.s., a městem Úvaly, za cenu ve 
výši 12 500 Kč bez DPH, respektive  
13 000 Kč bez DPH za účelem vybudo-
vání transformační stanice pro obytný 
soubor Vinice.

Zastupitelé vzali na vědomí Zápis  
č. 1/2026 z jednání Výboru pro investi-
ce, výstavbu a územní plánování ze dne  
17. 2. 2026. Na tomto jednání byl pro-
jednán: 1) Návrh na výstavbu malome-
trážních bytů – Hostín – Výbor doporu-
čuje doplnit studii o výpočet parkování  
v klidu (parkovací místa) a zvážit orien-
taci bytových prostor. 2) Budoucí vyu-
žití průmyslového areálu Skeříkov –Vý-
bor konstatuje, že dle současné platné 
územně plánovací dokumentace je úze-
mí vedené jako území nerušící výroby  
a služeb, navržená zástavba však náleží 
do území čistě obytného. Rozpor s plat-
ným územním plánem lze řešit poříze-
ním změny ÚPD, a to na náklady staveb-
níka, nebo požadavek na změnu využití 
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JEDNÁNÍ ÚVALSKÉHO ZASTUPITELSTVA DNE 
29. 4. 2026
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Dne 14. 5. proběhla v Domě s pečovatelskou službou prezentace návrhů participativního rozpočtu pro rok 2026. Záznam na-
jdete na https://www.mestouvaly.cz/kod-paroz/ Navrhovatelům děkujeme za jejich pečlivou přípravu podkladů a prezentaci.
O tom, který návrh bude realizován, můžete hlasovat do 15. 6. 2026.
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POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Zveme občany na veřejné zasedání Zastupitelstva města Úvaly, které se koná  

ve středu 18. 6. 2026 od 18.00 hodin v sále Domu s pečovatelskou službou Úvaly,  
nám. Svobody 1570.

Program jednání bude oznámen na úřední desce městského úřadu.

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPADY!
V našem městě byl od ledna letošního roku postupně zave-
den systém Door to Door (D2D), jehož cílem je zjednodušit  
a zefektivnit třídění přímo u vašich domovů a umožnit poho-
dlnější zapojení každého z nás do ochrany životního prostře-
dí a přispívat ke snížení množství směsného odpadu. 

Správné třídění jednotlivých komodit je klíčové pro to, aby 
bylo možné odpad dále účinně recyklovat. Každý druh odpa-
du má své specifické místo – papír a lepenka, plasty včet-
ně PET lahví a nápojových kartonů, sklo, kovy, biologický 
odpad, jedlý olej a tuky a textil. Důsledné oddělování po-
máhá šetřit přírodní zdroje a náklady na likvidaci odpadu. 

Prosíme vás proto o pečlivé dodržování pravidel třídění a vy-
užívání přidělených nádob podle jejich určení.

Jak tedy správně třídit jednotlivé komodity a multikomo-
dity:

• papír a lepenka se odkládá do sběrných černých nádob D2D 
s modrým označením na víku nebo do sběrných nádob modré 
barvy na určených stanovištích nebo ve sběrném dvoře

• plasty včetně PET lahví a nápojové kartony (tetrapaky) 
se odkládají do sběrných černých nádob D2D označených 
žlutou barvou na víku nebo do sběrných nádob žluté barvy 
na určených stanovištích nebo ve sběrném dvoře

• sklo se odkládá do zvláštních sběrných nádob zelené barvy 
na určených stanovištích nebo ve sběrném dvoře

• kovy se odkládají do zvláštních sběrných nádob šedé barvy 
na určených stanovištích nebo ve sběrném dvoře
• biologické odpady se odkládají do sběrných nádob hnědé 
barvy na určených stanovištích, ve sběrném dvoře nebo do 
domácích kompostů a kompostérů 

• jedlé oleje a tuky se odkládají v uzavřené PET lahvi na víko 
sběrných nádob na směsný komunální odpad. Použitý olej 
odkládejte prosím na nádoby pouze v PET lahvích o maximál-
ním objemu 2 litrů.

• textil se odkládá do označených zvláštních sběrných nádob 
na určených stanovištích nebo ve sběrném dvoře

Ostatní odpady je možno odvést na sběrný dvůr, např. pne-
umatiky, nebezpečné odpady (např. zbytky barev, laků, kyse-
lin, olejů, autobaterie), stavební suť a velkoobjem.

●  Odbor životního prostředí 
a územního rozvoje

Veřejná kontejnerová stanoviště: kov, textil, sklo
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VŠIMLI JSME SI, ŽE … 

Facebooku města a budou hlasovat. 
Všechny tři projekty pomohou drob-
nou, ale velmi potřebnou situaci v mís-
tě opomíjeném napravit. Je výborné 
vybavit dětská hřiště prvky pro starší 
děti, protože ty malé brzy vyrostou  
a na kohoutu se houpat nebudou, leda 
z recese. Svítit na ulici, která se ztráce-
la v temnotě, je zcela účelné. Dáte svůj 
hlas???

 ●  Zaznamenala Alena Janurová

… jak slíbeno, tak s krátkou prodlevou, 
nastal konec demolice objektu bývalé 
velkoprodejny Vít z devadesátek, kde 
byl pak výhodný vietnamský obchod, 
ale zejména pošta a posilovna Mamut. 
Přetrpělo se bourání, očekává se stav-
ba a slíbené prostory pro občany.

… též slib dokončení opravy Pražské 
byl splněn a silnice nad Úvalákem k OC 
je jak vymalovaná a lípy, které ji lemo-
valy, jsou sem tam nahrazeny, ale je to 
bezpečný a prosvětlený průjezd. Někte-
ré staré stromy byly nebezpečně pro-
sychající a měly přes smutek nad příro-
dou své odžito.

… snad jen náhoda, že nebyla hřiště  
o svátcích na stopro využívána, ale 
přítomní měli připomínky ke zlepšení. 
Mohly by být na hřištích pro větší děti 
a dospělé Toi-toi, třeba i na kovový pe-
níz. Také jsou prý známa ekologická 
WC, např. veřejná kompostovací toale-
ta s finskou technologií GREEN TOILET. 
Jiným návštěvníkům vadí vulgární okři-
kování a vyhánění dětí hrajících fotbal. 
Jedno hřiště je ještě společensky neza-
vedeno do povědomí, je krásné a bez 
problémů, že budou uživatelé rušit hlu-
kem. Je uprostřed zeleně, ale v létě od 
15. 6. do 15. 9. bude přístupné jen přes 
vstupné na koupaliště. Jinak je v provo-
zu od dubna do října. Bez omezení je 
hřiště na Vinici, kde ale podle návštěv-
níků chybí koš na odpadky a také Toika. 
Mají však toto hřiště moc rádi. 

Pro informaci rodičům s dětmi či dě-
tem starším, které na hřiště docházejí 
samy, je pod článkem Všimli umístěna 
tabulka s otevíracími dobami nejbliž-
ších hřišť. Z prezentace projektu hřiště 
v Radlické čtvrti se zdá, že může přibýt 
i řád vylepšeného malého na výčnělku 
pozemku na okraji.

… na prezentaci PAROZ se patrně dí-
vali občané, které vylepšování města 
zajímá, na obrazovkách z domova na 
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Demolice objektu bývalé velkoprodejny dokončena

BIOLOGICKÝ ODPAD SE DOMA NEPÁLÍ!
Slovany, V Setých, nám. Arnošta z Par-
dubic a okolní ulice na východ od trati  
a ve čtvrtek BIO 2 – centrální část Úval. 
Nebojte se přivézt biologicky rozložitel-
ný odpad do sběrného dvora, kde se  
o něj postaráme. Neobtěžujte prosím 
své sousedy kouřem a zápachem, za 
který vám hrozí pokuta až 50 000 Kč.   
Z důvodu teplého a suchého počasí, 
prosím, zvažte i rozdělávání a pálení 
ohňů pro rekreační účely. Mějte po ruce 
a pro jistotu vždy hasicí prostředky. 

●  Odbor životního prostředí 
a územního rozvoje

Již od 1. března loňského roku platí no-
vela zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně 
ovzduší, která nás nabádá k ohledupl-
nějšímu nakládání s biologicky rozloži-
telným a dále využitelným odpadem ze 
zahrad. 

Zákon zakazuje pálení prakticky veške-
rých rostlinných přebytků tedy odpadu 
mimo suchého dříví a větví třeba na 
opékání špekáčků. Pro likvidaci ostat-
ního biologického plevele, odpadu, 
větví, listí, trávy, zbytků apod. využij-
te hnědé popelnice, které se v sezo-
ně sváží vždy v lichém týdnu ve dvou 

okruzích ve středu BIO 1 – Hodov, 
Horoušánky, Horova čtvrť, Pod Tratí, 
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VŠIMLI JSME SI, ŽE … – PRO RODIČE
návštěvníkům koupaliště
19:00 – 21:00 hodin – přístupné 
veřejnosti bez omezení
16. září – listopad            
8:15 – 20:00 hodin
prosinec, leden, únor zavřeno             
 
Parková zahrada 
– celoroční provoz 
Aktuální provozní doba
listopad – březen	
9:00 – 16:00 hodin         
duben + říjen            
9:00 – 17:00 hodin
květen – září              
8:30 – 19:00 hodin

 ●  Zaznamenala Alena Janurová

OTEVÍRACÍ DOBA DĚTSKÝCH HŘIŠŤ

Dětské hřiště Rašínova 
(vchod z ulic Rašínova a Palackého)
březen		  9:00 – 16:00 hodin
duben		  9:00 – 17:00 hodin
květen		  9:00 – 18:00 hodin
červen – srpen	 9:00 – 19:00 hodin
září 		  9:00 – 18:00 hodin
říjen		   9:00 – 17:00 hodin
listopad		 9:00 – 16:00 hodin
prosinec, leden, únor zavřeno
 
Víceúčelové hřiště Slovany
březen – duben	 8:15 – 20:00 hodin
květen – srpen	  8:15 – 21:00 hodin
září – listopad	 8:15 – 20:00 hodin
prosinec, leden, únor zavřeno

Sportoviště u koupaliště
březen – duben	
8:15 – 20:00 hodin
květen – 14. června	
8:15 – 21:00 hodin
15. června – 15. září
9:00 – 19:00 hodin – přístupné pouze 
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jalo, že pro ně šli volit. A zároveň se za-
myslet nad svojí budoucností a nad bu-
doucností svých vlastně potomků atd. 
Prostě že by měli víc přemejšlet, když 
jdou volit. 

X: Mně se třeba líbí, že co dělá orga-
nizace jako Milionů chvilek, že jakoby 
dělají jako ty různý demonstrace proti 
tomu, co se vlastně jako děje, a není to 
úplně dobře, co se děje, no. 

Y: Hele, já si zase na druhou stranu 
myslím, že jako když by se tady furt 
demonstrovalo, že už je to za mě přeh-
naný kvůli jedný věci, dobře, to, co pan 
Macinka provedl, je neakceptovatelný, 
ale jako stačilo by dvě, tři demonstrace 
nějaký větší a než se tady bude demon-
strovat ještě, já nevím, jak dlouho, už 
třeba dva měsíce v kuse. To už je za mě 
přehnaný. 

Z: Souhlasím. Já si taky myslím, že Mili-
on chvilek už reálně jako poslední do-
bou existuje jenom, aby měli jako ně-
jaký nadace. Že prostě půlka těch věcí, 
proti kterým už protestujou, jsou pak 
strašně zbytečný a vláda dává už něko-
lik let v kuse.

Ž: Několik let v kuse vláda už dává naje-
vo, že jako dík, že jste nám ukázali svůj 
názor, ale jako nezajímá nás to. Už jste 
nás zvolili tak váš problém. 

Víte, co vás čeká příště? 
AJ: A co si myslíte o celém světě jako 
takovém?

 ●  Rozhovor vedla Alena Janurová 
(bez jazykové korektury)

Dejme slovo mladým! Nebojím se 
o jejich budoucnost. 

V poslední době se často objevuje  
v médiích téma – rozumíme mladým? 
Rozumějte – jazykově. Ale známe jejich 
názory? Halina Pawlowská se opřela 
do slovníku a ptala se v jistém pořadu 
… „víte, jak nás nazývají? Bumři.“ No 
tak to my, absolvující  digiakademii pro 
seniory na základní škole, to už dávno 
víme. Jiný pořad v TV se přímo věnoval 
tomuto tématu. Také výrazivo známe, 
máme dokonce výkladový slovník od  
A do Z. 

Co mne však zajímalo nejvíc, jak mezi 
sebou opravdu žáci mluví a co vů-
bec znají z běžného života kolem nás  
a nich. Požádala jsem jednoho mladíka 
ze druhého stupně, kterého jsem na 
náměstí před školou potkala, zda by 
nevybral několik dalších kluků, se kte-
rými bych udělala absolutně anonymní 
rozhovor pro Život Úval. 

Dám jim pár otázek takříkajíc na tělo,  
a zda by zcela upřímně a svým jazykem 
odpověděli. Souhlasili! 

A zde je přepis rozhovoru trochu kráce-
ný, byl 20 minutový. (Záměrně jsou pís-
mena respondentů přeházena V,X,Y,Z,Ž 
a neodpovídají jednotlivcům. Pokud na-
cházíte nějakou podobnost, tak je čistě 
náhodná).

AJ: Tak zaprvé, co si myslíte o Úva-
lech? 

X: O Úvalech si myslím, že je to fajné 
město, že je to město vlastně, ve kte-
rém žiju celej život, takže jsem rád, že 
Úvaly máme, a že máme docela jako 
velký město, kde máme jako spoustu 
jako obchodů a nemusíme jezdit do 
Prahy kvůli všemu.

Y: Já tu žiju asi od roku a kousek, což je 
za mě úplně skvělý. Je to dobrý měs-
to. Teda teďka osobně mi přijde jako 
docela blbost stavět svazkovou školu. 
Je to strašně nákladný, a nevím, proč 
je tady spousta rozdělaných projektů. 
Tady to hřiště v Lomu, jo, tak proč pro-
stě do toho přidávat další projekt? Je to 
za mě zbytečnost, protože tady tahleta 
škola je obrovská, pravda, nemá kapa-
city, ale když by se rozšířila jídelna, tady 
je taky plac, jo, takže byste tady mohlo 
přistavět, tak by to ve finále mohlo bejt 
i levnější, protože pravděpodobně by to 
bylo ještě za starých školních podmínek, 

AUDIO PUBERTA – 1. ČÁST
tak by se muselo něco obměnit, ale za 
mě by to bylo rozhodně výhodnější.

Z: Tak ta svazková škola se měla jako 
postavit už před jako spousty let, já 
jsem vstupoval do první třídy. A ještě 
jako se nezačalo ani stavět pořádně tam 
na těch Slovanech. Teď se tam staví ta 
dvanáctka, že jo, silnice, takže uvidíme, 
co z toho bude, no. Já si myslím, že jako 
odsaď nějací učitelé půjdou tam. 

Ž: Já jsem žil půlku života v Praze, takže 
já už mám prostě mysl městskýho dí-
těte, takže pro mě je tohle taková díra. 
Já mám dost často většinou specifický 
požadavky na to, co si chci koupit, tak-
že do Prahy na nákup musím taky tak 
jezdit. Kdyby to bylo na mě, tak už tady 
dávno nejsem, protože malý městečka 
nejsou pro mě. Je tu klid, ale není to to, 
co hledám, vyloženě. 

AJ: No a teď, co si myslíte o politické 
situaci? Jestli jí rozumíte, jestli vů-
bec o ní něco víte a chcete něco říct? 
Nemusíte. 

X: No, naše politická situace je na tom 
tak, že teď, jak byly volby, byl podzim, 
tak to bylo jako o tom zvolit menší zlo. 
Protože teď už jako není o tom jako vo-
lit to správný, ale volit menší zlo. A to, 
co se dělo pan Macinka a panu prezi-
dentovi, že ho vydíral, to je, jakože přes 
čáru jako kompletně. Tohle by se v de-
mokratický zemi absolutně nemělo dít. 

Y: No tak já si myslím, že jako naše po-
litická situace, jsme na tom podle mýho 
líp než třeba na Slovensku, nebo teďka 
v Maďarsku už teda mají volby vyřeše-
ný, to je rozhodně, jsme na tom líp než 
na Slovensku. Ale furt si myslím, ať to 
bude kontroverzní, že vláda Petra Fia-
ly napáchala daleko menší škody, než 
tahleta vláda pravděpodobně napáchá. 
A nejhorší v tom je, že ty lidi nevidí ty 
důsledky, protože Andrej Babiš zave-
de zákony a oni se uvedou do praxe ve 
finále těsně předtím, než začne další 
vláda. Čili to spadne na bedra tý další 
vlády. Pan Babiš si stěžoval, že prostě 
to zavedla vláda Petra Fialy, přitom to 
podepsal on. 

Z: Já jsem teda zastánce demokracie,  
a to právě se do toho i člení to, že musí-
me respektovat to, co si lid zvolil. Podle 
voleb jde zcela jasně vidět, co většina 
chtěla, ale myslím si, že když lidi jdou 
volit, tak by si měli za tím jít a zjistit víc 
informací o tom, co vlastně je tak zau-

MUDR. KARÁSKOVÁ 
ORDINAČNÍ HODINY  

O PRÁZDNINÁCH
       PONDĚLÍ     12.00 – 17.00
       ÚTERÝ            8.00 – 12.30
       STŘEDA          8.00 – 12.30
       ČTVRTEK        8.00 – 12.30
       PÁTEK             8.00 – 12.00

DOVOLENÁ
27. ČERVENCE

31. 8. – 11. 9. 2026



V sobotu 25. dubna 2026 jsme u hasičské zbrojnice oslavi-
li 140. výročí založení sboru. Počasí vyšlo báječně, dorazilo 
vás opravdu hodně a celé odpoledne se neslo v příjemné, 
sousedské atmosféře. Děkujeme všem, kdo se přišli podívat, 
povzbudit nás a strávit s námi část soboty.

Program jsme odstartovali požárním útokem mladých hasi-
čů. Pro nás to byl symbolický začátek, totiž ukázka toho, že 
práce s dětmi má smysl a že má hasičská tradice v Úvalech 
pokračování.

Po útoku následovala slavnostní část. Děkujeme paní sta-
rostce Markétě Rydvalové a také krajskému radnímu Petru 
Boreckému za milá slova a dlouhodobou podporu. Za po-
slední roky jim sbor i jednotka vděčí za mnohé. Za podporu 
a krásná slova děkujeme také starostce okrsku č. 6 Martině 
Tomečkové a plk. Martinu Legnerovi z GŘ HZS ČR. V rámci 
slavnostního programu paní starostka odhalila nový prapor 
sboru, který navazuje na původní prapor z roku 1936 a záro-
veň jej důstojně nahrazuje. Současně předala plaketu města 
třem význačným členům sboru, a to pánům Miroslavu Šin-
delářovi st., Miroslavu Šindelářovi ml. a Petrovi Rytinovi st.

Pozornost si pak získaly dynamické ukázky hašení domeč-
ků, které jsme pojali jako krátký průřez tím, jak se hasičská 
technika vyvíjela. Nejprve nastoupila historická ruční stří-
kačka z Květnice, kterou obsluhovali starší úvalští hasiči  
a ukázali, jak vypadá zkušenostmi sehraný tým. Poté přišla na 
řadu nesmrtelná úvalská Tatra 148 z roku 1972, poctivá kla-
sika, která patří nejen k hasičským vzpomínkám. Závěr patřil 
nepřehlédnutelné Tatře Titan, která domeček hasila přímo  
z kabiny řízeným dělem a názorně ukázala, co umí dnešní 
moderní technika.

Na dynamické části navázal čas pro statické ukázky tech-
niky a pěkného počtu zásahových automobilů. Návštěvníci 
si mohli v klidu prohlédnout vybavení, zeptat se na detaily  
a zblízka vidět, co všechno dnes běžně používáme při zása-
zích a výcviku.

Součástí oslav byla i historická výstava sboru. Nešlo jen  
o připomenutí dat a fotek, ale hlavně o příběhy lidí, kteří  
u sboru v průběhu let zakládali, budovali a rozvíjeli. Potěšilo 
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nás, kolik z vás se u výstavy zastavilo, dalo se do řeči a třeba 
i zavzpomínalo.

Mysleli jsme i na soutěžní část programu. Především děti 
měly připravené disciplíny a úkoly, aby si něco z hasičského 
řemesla vyzkoušely a třeba se u nás ve zbrojnici zastavovaly 
podstatně častěji. 

Velké poděkování patří také Ondrovi Novákovi za profesi-
onální komentování celého odpoledne. A samozřejmě dě-
kujeme všem členům sboru i jednotky, kteří se podíleli na 
přípravách a hladkém průběhu. Velké díky patří Městu Úvaly 
a sponzorům, bez jejichž pomoci bychom se také neobešli: 
Akciový pivovar LIBERTAS, a.s., B + H, spol.s r.o., HENNIG CZ, 
s.r.o., Kvalitní-poradce, s.r.o., Copycentrum Úvaly a ARYKA 
IN-WEST a.s.

Děkujeme také zúčastněným sborům dobrovolných hasičů: 
Běchovice, Čelákovice, Jirny, Klánovice, Květnice, Nehvizdy, 
Nové Jirny, Sibřina, Šestajovice, Škvorec, Tuklaty, Újezd nad 
Lesy, Vyšehořovice a Zlatá. Poděkování patří také dalším 
složkám, a to Stanici HZS ČR Český Brod a Záchrannému 
útvaru HZS ČR Zbiroh.

A pokud byste se chtěli do hasičské zbrojnice podívat znovu, 
zveme vás na taneční zábavu, která se bude konat v sobotu 
20. června 2026. Budeme rádi, když se zase potkáme – ten-
tokrát u muziky, tance a společného posezení.

●  Za SDH Úvaly Mgr. Milan Bednář

OSLAVA 140 LET SDH ÚVALY: DĚKUJEME, 
ŽE JSTE BYLI U TOHO
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známosti v oboru a zajistit si na příští 
rok případné sponzory. Nechyběli ani 
zástupci soutěžního týmu lego robotiky 
a kroužku Mini startup. Náš stánek se 
ukázal být velmi populární a na někte-
ré hry se stála chvílemi dokonce fron-
ta. Skvělé bylo také vidět, jak naše hry 
propojují i různé generace. Rádi mezi 
sebou soutěží rodiče s dětmi, kdo má 
lepší reflexy nebo je rychlejší „klikač”. 
Celkově byla akce úspěšná a už teď se 
těšíme na příští výroční 10. ročník.

●  Za vědeckotechnické odd.  
Anna Merxbauerová

V poslední době mělo naše vědecko-
technické oddělení plné ruce práce. 
Naše MDDM reprezentovali na Dni 
Země na Klepci, kroužek lego robotů se 
zúčastnil Robosoutěže v Praze, odkud 
si odnesli krásné dělené 9. místo (z 45 
týmů) a následovaly další velké akce.

Velký úspěch slavil také náš tým Ca-
nSat Úvaláci (jmenovitě Matěj Škrob, 
Nathan L. Vodička, Kristián Vodička  
a Matyáš Holoubek z kroužku Makeři). 
Kluci se probojovali skrze semifinále, 
kde skončili 8., až do velkého celonárod-
ního finále. To se konalo 7.–8. 5. 2026  
v Moravské Třebové. Jejich úkolem 
bylo sestrojit funkční CanSat, tudíž 
družici vybavenou senzory a vysílačem 
ve velikosti menší nápojové plechovky. 
Tým měl ambiciózní plán a jako svou 
misi si stanovil nasnímání 3D povrchu 
země při vypuštění družice z letadla. 
Tým na svém zadání tvrdě dřel, kro-
mě vymyšlení a sestrojení družice je 
čekalo mnoho testování, propagace 
své práce na sociálních sítích i odpre-
zentování svých pokroků odborné po-
rotě. Bylo to opravdu náročné období, 
lektoři i děti projektu věnovali mnoho 
času nad rámec kroužku, což klukům 
přineslo i mnoho nových zkušenos-
tí. Úvaláci v Moravské Třebové přes 
všechny finální nezdary (jako např. 
neotevření padáku při posledním letu) 
vybojovali 6. místo. Už teď se připravu-
jí na další ročník soutěže. 

SHRNUTÍ AKCÍ VĚDECKOTECHNICKÉHO 
ODDĚLENÍ

O víkendu 9.–10. 5. 2026 reprezentova-
lo vědeckotechnické oddělení MDDM 
již pošesté na Pražském Maker Fairu. 
Jedná se o veletrh na pražském Výsta-
višti, kde se představují různí kutilové, 
inovátoři a nadšenci, kteří sdílí své ori-
ginální nápady s veřejností. Na našem 
stánku nechybělo mnoho tlačítkových 
her, mohli jste si změřit svou rychlost 
postřehu (letošní rekord je 168 ms) 
a nechyběl ani oblíbený Popcat (s le-
tošním počtem kliků 118 101). Záro-
veň se zde prezentoval náš CanSatový 
tým Úvaláci, ti se snažili získat kromě 
dalších nápadů také především nové 

jsme nakonec skončili na neuvěřitel-
ném děleném 9. místě. Z 45 týmů je 
to pro nás obrovský úspěch a zároveň 
motivace do dalších soutěží.

Celý den jsme si moc užili. Kromě sa-
motného soutěžení jsme dostali na 
oběd velmi lahodné řízečky, také jsme 
viděli zajímavé nápady ostatních týmů 
a získali spoustu zkušeností. Domů 
jsme odjížděli unavení a trochu skles-
lí, že jsme nakonec vypadli, ale potom 
jsme si uvědomili, že je naše umístění 
vlastně skvělé.

Na tuto soutěž budeme ještě dlouho 
vzpomínat a už teď se těšíme na příští 
rok.

●  Martin Vomáčka, člen týmu 
 z kroužku MDDM Úvaly, LEGO roboti

V sobotu 25. 4. 2026 jsme se s naším tý-
mem zúčastnili LEGO robotické soutěže 
v Praze. Před začátkem soutěže přichá-
zely postupně ostatní týmy. Atmosféra 
byla skvělá, i když plná nervozity a oče-
kávání. Naším cílem bylo si vše vyzkou-
šet, ale zároveň ukázat, co všechno 
jsme zvládli.

LEGO ROBOTICKÁ SOUTĚŽ
 Do soutěže bylo přihlášeno celkem 45 
týmů, takže konkurence byla opravdu 
velká. Na začátku jsme měli trochu tré-
mu, protože jsme věděli, že proti nám 
stojí spousta zkušených soutěžících. 
Jakmile ale začaly první jízdy robotů, 
nervozita postupně opadla a my jsme 
se soustředili hlavně na naši práci.

Náš robot musel sesbírat a přemístit 
různě barevné tetris kostičky do správ-
ně určených barevných rohů. Každé 
kolo bylo důležité a záleželo na přes-
nosti i na správném naprogramování. 
Některé jízdy se povedly lépe, jiné hůře, 
ale nevzdali jsme se. 

Když jsme postoupili z tabulky, což 
jsme nečekali, tak jsme pak závodili  
v pavoukovi, kde jsme jednou vyhráli 
a podruhé bohužel prohráli, ale i tak 
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bez věna, léčitelky obviněné z čaroděj-
nictví, sirotka označeného za prokle-
tého… Příběhy staré staletí – a přitom 
překvapivě aktuální. Závěr hry je pro-
pojuje se současnými fakty o postavení 
žen a dívek ve světě.

Na hře se nepodílí jen divadelní krou-
žek. Kulisy a výtvarná část vznikaly spo-
lečně s kroužky Malba a kresba (na mal-
bách se nejvíce podílely malířky Zuzana 
Bednářová a Lenka Michalíková) a děti 
z Prostorové tvorby. Scénář i výtvarné 
vedení má na svědomí Iva Fíková.

Na jevišti se představí: Maya Čermáko-
vá, Eliška Hladíková, Sofie Kawuloková, 
Marta Kovaříková, Róza Wyanet Kvas-
ničková, Lucie Marková, Štěpán Pazou-
rek, Adéla Puršlová, Martin Vomáčka a 
Karolína Vondráčková.

Premiéra: pátek 6. června od 18:30, 
sál Volnočasového centra 65 v Úva-
lech. Premiéra je otevřená veřejnos-
ti, vstup volný.

Světla zhasnou. Někdo zapomene rekvizi-
tu. Někdo bude mít trému. A někdo popr-
vé zjistí, co dokáže.

●  Estetické odd. MDDM

Na začátku byla docela pragmatická 
otázka: co vlastně hrát? Něco aktuální-
ho, na co může v dnešní době upozornit 
mládež — a ideálně pro osm dívek a dva 
chlapce. Odpověď přišla nečekaně: autor-
ský scénář a 17. století.

Ze scénáře zkoušky. A ze zkoušek… no, 
to se teprve uvidí 6. června.

Divadlo totiž není jen „říkat text“. Děti 
z divadelního kroužku 12+ při MDDM 

JAK VZNIKÁ DIVADLO? V ÚVALECH KVŮLI 
TOMU OŽÍVÁ KLÁŠTER I 17. STOLETÍ

Úvaly se během několika měsíců nau-
čily stát na jevišti, mluvit do poslední 
řady, reagovat na sebe navzájem, ne-
zpanikařit při trémě a převlékat kostý-
my rychleji, než si myslely, že je to mož-
né. A hlavně – vyprávět příběhy, které 
stojí za to slyšet.

Kronika zapomenutých je inscenace 
o ženách ze 17. století. Příběh začíná  
v klášteře, kde se nalezne stará kronika 
– a s ní osudy zapomenutých žen: dívky 

BABYLON JAZYKŮ: UČENÍ, KTERÉ DĚTI BAVÍ

Informace o přihlašování budou zve-
řejněny na webu MDDM Úvaly.

●  Tým MDDM

V MDDM Úvaly letos úspěšně proběh-
ly dva běhy projektu Babylon jazyků, 
který přinesl dětem netradiční a zážit-
kovou formu jazykového vzdělávání.

Projekt byl realizován v rámci Šab-
lon OP JAK II a byl pro účastníky zcela  
zdarma.

Během čtyř tematických sobot (22. 11. 
2025, 24. 1., 14. 3. a 18. 4. 2026) se 
děti zapojily do celodenní strategické 
hry inspirované příběhem profesora  
Lingua. Pracovaly v týmech, plnily úkoly 
na stanovištích a přirozeně si procvičo-
valy angličtinu, němčinu i španělštinu.

Program byl zaměřen na aktivitu a spo-
lupráci – děti se pohybovaly, řešily úkoly 
a komunikovaly s rodilými mluvčími. 

Nechyběly ani praktické situace jako 
práce s mapou, simulace směnárny, 

poznávání barev v zahradě, stolování 
nebo matematické jazykové hry.

Na podzim 2026 se chystá další běh. 
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ně vyhlášena. Slavnostní ráz vyhláše-
ní dodaly myslivecké fanfáry. Všichni 
soutěžící obdrželi drobné ceny, ti nej-
lepší poháry a vítězové akvarel srnce 
na dřevěné desce. Smyslem soutěže je 
umožnit setkání dětí s hlubším zájmem 
o přírodu, myslivost a její ochranu  
a formou soutěže ověřit a porovnat 
jejich znalosti. Jedná se o nejstarší dět-
skou soutěž s přírodovědnou temati-
kou v ČR. Na celostátní úrovni se letos 
koná již 56. ročník.  

Celý den nás provázelo krásné slunečné 
počasí a přátelská atmosféra. Přestože 
soutěž obsahuje velké množství teore-
tických a praktických otázek a je velmi 
náročná, tak předvedené výkony byly 
velmi dobré. Věřím, že i kromě samot-
né soutěže si každý našel aktivitu v do-
provodném programu, která ho zaujala 
a bavila. Děkuji všem členům kroužku 
za účast a za předvedené výkony a moc 
blahopřeji k dosaženému umístění. 
Poděkování patří všem rodičům, kteří 
přivezli své děti na soutěž a podporo-
vali je v průběhu soutěže. Velké podě-
kování patří i rodičům kteří se aktivně 
zapojili do opravování a vyhodnocování 
soutěže. Letošní ročník máme úspěšně 
za sebou a můžeme se těšit opět za rok. 

●  Za MDDM Zdeněk Kůta
vedoucí mysliveckého kroužku

V sobotu 25. 4. se členové myslivec-
kého kroužku Srnečci z Úval zúčastnili 
vědomostní myslivecké a přírodověd-
né soutěže Zlatá srnčí trofej. Jednalo 
se o okresní kolo, které se uskutečnilo  
v Hrusicích. Hlavním organizátorem 
byl Okresní myslivecký spolek Praha-
-východ ve spolupráci s Mysliveckým 
spolkem Hrusice. Soutěže se zúčastni-
lo 33 dětí ve 3 kategoriích. Kategorie 
0 je určena pro žáky 1. a 2. třídy ZŠ, 
kategorie A pro žáky 3. až 5. třídy ZŠ  
a kategorie B pro žáky 6. až 9. třídy ZŠ. 
Soutěž je složena ze 3 částí. První tvoří 
teoretický test, který je pro kat. 0 obráz-
kový, pro ostatní kategorie obsahuje 80 
otázek a správná odpověď se vybírá ze 
3 možností. Z testu bylo možné získat 
ve všech kategoriích 80 bodů. Druhou 
část tvoří poznávání 50 mysliveckých 
exponátů. Správná odpověď se opět 
vybírala ze 3 možností a bylo možné 
získat 50 bodů. Třetí část tvoří terénní 
poznávací stezka, kde bylo 60 stanovišť 
a bylo možné získat 149 bodů. V této 
části soutěžící poznávali myslivecká 
zařízení, pobytové stopy zvěře, kůže, 
lebky, shozy, peří, byliny, dřeviny a po-
můcky praktické myslivosti. Trasa byla 
označena fáborky a její délka byla 1 km. 
Celkem bylo možné získat 279 bodů. 

A jak si vedli naši Srnečci? V kategorii 
0 zvítězil Tobiáš Exner a na 2. místě se 

SRNEČCI Z ÚVAL ZABODOVALI NA OKRESNÍM 
KOLE SOUTĚŽE ZLATÁ SRNČÍ TROFEJ

umístil Matyáš Kůta. V kategorii A zví-
tězila Markéta Hranická a na 3. místě 
se umístil Tomáš Kučera. V kategorii B 
jsme zastoupení neměli. Nejvyšší počet 
bodů ze všech soutěžících získala Mar-
kéta Hranická (216 bodů) a postoupila 
do národního finále, které se uskuteční 
od 4. 7. do 18. 7. na SŠGHL v Bzenci 
v okrese Hodonín.

Kromě samotné soutěže byl pro všech-
ny připraven doprovodný program. 
Lesy České zemědělské univerzity při-
pravili lesnickou pedagogiku, členové 
OMS Praha-východ střelbu ze vzdu-
chovky a místní myslivci kynologickou 
ukázku. V 15:30 byla soutěž slavnost-
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LÍSTKY Z KALENDÁŘE KULTURNĚ 
SPOLEČENSKÝCH UDÁLOSTÍ

kdy přestalo drobné vytrvalé pršení. 
Dokonce chvílemi vysvitlo slunko, ale 
hry začaly podle programu od 10 hod. 
a praví „Skotové“ nic na déšť nedali  
a soutěžili na plno, vždyť to bylo  
v rámci mistrovství republiky. Přicházeli  
i další návštěvníci a program nabíral 
na obrátkách. Hudba nedala spočinout  
a pobízela ke konzumaci, prozpěvová-
ní a kolonádnímu přecházení. Pak se 
rodiče s dětmi shromáždili u sokolníka 
a obdivovali nádherné dravce s příbě-
hem jejich chování a způsobu lovu. Me-
zitím silné hlasy komentovaly výkony 
mužů i žen, a nakonec i veřejnosti. Du-
dáky redaktorka zastihla při odpočinku 
a posilnění a ocenila snahy organizáto-
rů, kteří už mají mnohaletou zkušenost 
s pořádáním této celodenní akce. 

Událostí nebylo mnoho, ale různorodé 
a komentované i v jiných příspěvcích 
našeho měsíčníku. 

Nejdříve jsme krátkou pietou vzpomně-
li na padlé ve druhé světové válce a při-
pomněli si její ukončení osvobozením  
i naší republiky spojenci. To se událo  
u Památníku na místním hřbitově 
za účasti několika občanů, zástupců 
školy, spolků, vedení města a policie. 
Starostka města Markéta Rydvalová 
opět v krátkém projevu zmínila důleži-
tost události a neustálého připomínání 
důsledků válek, které bychom neměli 
připustit.

Nejpestřejším odpolednem bylo jako 
vždy 30. 4. – upalování místní čaro-

dějnice, které svým žárem slunce do-
tvářelo atmosféru hořící hranice hlída-
né městkou policií a v pozadí našimi 
hasiči. Plno stánků a atrakce a zejména 
soutěž pro děti, kterou dokumentuje 
MDDM, byly v obležení. Na soutěžící 
děti čekal tým z městského úřadu se 
špekáčky a pitím skrytým před ved-
rem v chladu. Moderoval Ondra Novák  
a poutal na probíhající program a pak 
i hrál se svou skupinou, ale to už do-
kumentující čarodějnice se špatnými 
zuby nedala a odlétla do své jeskyně. 
Cestou si dala bramborák na parapetu, 
žádné mládě nenalákala na perníček.

16. 5. se redaktorka trhající lístky pře-
vlékla za Skotku a sledovala tradiční 
Skotské hry, alespoň až po obědě, 
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17. 5. po předchozím dopoledním hla-
dovění se výše zmíněná redaktorka 
zapojila do pomalého objetí stánků  
s dobrotami StreetFood na náměstí. 
Do každého nakoukla a zjistila, že dob-
ré či zvláštní jídlo i nápoje jsou velkým 
poutačem, a i útěchou lidu všeho věku.  
A bylo jich plno, stánků i návštěvníků  
a věřím, jak bylo ostatně vidět, že všem 
moc chutnalo. Frontičky byly u každé-
ho pojízdného i stacionárního stánku, 
od červů po mořské plody, masitých 
výrobků, po koláčky a palačinky zají-
mavých barev a chutí, zmrzlin, tetička 
v kroji s perníčky … nechyběly atrakce 
pro děti – malý kolotoč, skákací hrad  
a virtuální realita. Vše doprovázela 
hudba a ruch a pěkné počasí.

A později od 17 hod. přišla útěcha 
také pro duši. Očekávaný a vyprodaný 
koncert Večer komorní Beethoveno-
vy hudby na téma irských, skotských  
a velšských písní, zpívaných i originál-

měr dodali koncertu také přizvaní ko-
legové. 

Hostující sopranistka Barbora Ďu-
beková okouzlila přítomné svým 
křišťálově čistým hlasem a skvělou 
pěveckou technikou, přičemž společ-
ná dueta s Martinem Vydrou patřila  
k vrcholům celého programu. Celkový 
dojem pak dotvořilo doprovodné trio – 
klavír, housle a violoncello. Hudebníci 
předvedli perfektní souhru, citlivý do-
provod a obrovskou muzikálnost, která 
dala vyniknout oběma pěveckým hvěz-
dám. Závěrečný dlouhotrvající potlesk 
byl naprosto zaslouženou odměnou za 
špičkové umění, které do Úval přines-
lo radost, noblesu a hluboký estetický 
zážitek. „Našeho Martina“ mají všich-
ni rádi a při odchodu ze sálu si úvalští 
přáli, aby zase brzo tady koncertoval.

●  Víc už nestihla lístků utrhnout 
Alena Janurová

ním jazykem  … tím v „65“ úvalský ro-
dák Martin Vydra nadchl publikum. 
Jeho koncert byl opravdovým skvos-
tem pro duši.

Kulturní kalendář v Úvalech zažil pod-
večer, na který se bude ještě dlouho 
vzpomínat. Uznávaný koncertní pěvec 
Martin Vydra se vrátil na domácí půdu, 
aby zdejším posluchačům daroval hu-
dební zážitek mimořádných rozměrů. 
Koncert, který od prvních tónů prová-
zela komorní a nesmírně vřelá atmo-
sféra, označovali všichni přítomní bez 
nadsázky za neotřelý hudební skvost. 
Martin Vydra opět potvrdil, že je uměl-
cem vysokých kvalit s hlubokým ci-
tem pro interpretaci. Diváci oceňovali 
nejen Vydrův precizní pěvecký výkon  
a technickou suverenitu, ale také jeho 
schopnost navázat s publikem oka-
mžitý lidský kontakt, však do Pamětní 
knihy napsal, že se rád vrací domů ke 
svým posluchačům. Mimořádný roz-
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ŠKOLSTVÍŠKOLSTVÍ

V květnu skončilo v Újezdské akademii první pololetí. Pro 
současné i budoucí posluchače ÚA je určitě dobrá zpráva, že 
v současné době je už dohodnut program až do konce roku 
2026. Pojďme se podívat, co nás tedy čeká v jednotlivých mě-
sících:

IX. Mgr. Kučerová – Raně novověké umění v Evropě  
a jeho vliv na české země
(vývoj výtvarného umění od renesance k baroku)

X. Ing. Veselý – Tajemný svět za displejem 
(kapitoly z historie, současnosti i výhled do budoucnosti IT)

X.-XI. PhDr. Hurník – Jak poslouchat klasickou hudbu
(problematika hudebních forem a způsobů jejich interpretace)

XI.-XII. PhDr. Titz – Nebyly jenom Pompeje 
(jak živelné pohromy pomáhají dnešní archeologii)

Jak je vidět, mají se posluchači ÚA na co se těšit. Konkrétní 
termíny a obsah jednotlivých cyklů a přednášek najdete vždy 
s předstihem v Újezdském zpravodaji a dalších informačních 
zdrojích ÚMČ Praha 21. 

Těšíme se na všechny posluchače podzimních cyklů!

●  Ludvík Hering

CO SE CHYSTÁ  
V ÚJEZDSKÉ AKADEMII

úpravy hloubky vody, tělocvična s le-
zeckou stěnou, rozsáhlý venkovní are-
ál či místnosti určené pro rehabilitaci 
a pohybové aktivity. Nechybí ani dílny 
pro práci se dřevem a kovem, prostory 
pro nácvik péče o domácnost a samo-
statného bydlení, cvičný byt, textilní díl-
na, zahrada se skleníkem, LEGO míst-
nost nebo ICT učebny.

Naše kolegyně byly v německé škole 
velmi srdečně přijaty a získaly mnoho 
inspirativních podnětů pro svou peda-
gogickou praxi, o které se po návratu 
podělily se svými kolegyněmi ve škole.

Aprílový slavíček

Po roce opět zavítal do úvalské školy 
„Aprílový slavíček“, letos s podtitulem 
„zpíváme si pro radost“. Do hudební 
soutěže se přihlásilo neuvěřitelných 84 
statečných zpěváčků. Vystoupily děti  
z 1. stupně, a to jak v kategorii jednot-
livců, tak i duetů a trií.

ly do svých domovů. Vzájemné nadšení 
a obohacení bylo tak veliké, že jsme se 
domluvili na budoucí spolupráci.

Stínování v Německu

Dvě členky pedagogického týmu naší 
školy navštívily koncem března v rám-
ci programu Erasmus speciální školu 
Schule an der Höh v německém městě 
Lüdenscheid. Koncept této školy je za-
ložen na silně individualizovaném a ho-
listickém přístupu k žákům. Hlavní dů-
raz je zde kladen na rozvoj schopností 
a potenciálu každého dítěte, podporu
samostatnosti a aktivního zapojení do 
společnosti. Výuka je úzce propojena  
s běžnými životními situacemi a zamě-
řuje se na praktické dovednosti, sociál-
ní rozvoj i osobní autonomii.

Schule an der Höh disponuje kvalitním 
zázemím pro vzdělávání žáků převáž-
ně s intelektovým postižením. Součás-
tí školy je například bazén s možností 

Finové v Úvalech

V dubnu k nám, v rámci programu Eras-
mus+, přijela skupina žáků a učitelek 
z finského městečka Haapavesi, kde 
jsme byli na podzim. S našimi přáteli 
jsme navštívili Památník Terezín, kam  
v tom termínu jeli naši deváťáci, a druhý 
den jsme zavítali do Prahy, kterou byli 
Finové naprosto okouzleni. Prošli jsme 
si historické centrum i Pražský hrad. 
Největší nadšení vzbudila katedrála  
sv. Víta. 

Další dny strávila naše návštěva u nás 
ve škole, kde se žáci i učitelé zúčast-
nili vyučovacích hodin a seznámili se  
s fungováním školy. V rámci společné-
ho žákovského projektu jsme se zabý-
vali 3D tiskem, kybernetickou bezpeč-
ností a kyberšikanou.

Velké díky patří rodinám našich dětí, 
které pro finské žáky přichystaly per-
fektní zázemí a vřele a srdečně je přija-

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
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Pro mnoho z nich to byla vůbec první 
zkušenost s vystupováním před publi-
kem. Porota by nejraději ocenila všech-
ny účinkující, ale z každé kategorie 
mohla vybrat pouze tři nejlepší. Výkony 
dětí byly natolik obdivuhodné, že si na-
konec úplně všichni odnesli domů od-
měnu za svou odvahu a účast. Držíme 
všem palce do dalšího zpívání.

Setkání učitelů z okolních škol

V rámci programu MAP Brandýsko –
tedy projektu financovaného EU, pod-
porujícího kvalitu vzdělávání – uspořá-
dal náš IT koordinátor setkání kolegů  
z okolních škol, na kterém jim předal 
své poznatky z lednového veletrhu 
BETT v Londýně. 

Mluvilo se o využívání technologií na 
prvním i na druhém stupni, jak přistu-
povat ve škole k umělé inteligenci a co 
dobrého i problematického nám přiná-
ší, o propojení učitele s rodiči a místní 
komunitou i o projektovém a vrstevnic-
kém učení. A protože šlo vesměs o nad-
šence, kterým není lhostejné, jak ško-
ly fungují, diskutovalo se i o celkovém 
nastavení a fungování škol a o tom, jak 
vše zvládnout co nejlépe.
 
Historický úspěch úvalské házené: 
Žáci ZŠ Úvaly vybojovali stříbro v ce-
lostátním Školském poháru!

extraligovou Kopřivnici. Ve finálovém 
souboji proti Lovosicím už chlapcům 
po extrémně náročném třídenním pro-
gramu došly síly, přesto na palubovce 
nechali maximum.

Zisk stříbrných medailí představuje his-
toricky vůbec nejlepší výsledek školy ze 
Středočeského kraje. Celému týmu pa-
tří obrovská gratulace a poděkování za 
neskutečný výkon a hrdou reprezentaci 
úvalského sportu.

● Tým ZŠ Úvaly

Základní škola Úvaly slaví jeden z největ-
ších sportovních úspěchů ve své historii. 
Naši házenkáři získali na republikovém 
finále Školského poháru v Jičíně fantas-
tické 2. místo. V obrovské konkurenci více 
než 250 škol z celé České republiky prošli 
sítem až do závěrečného turnaje pro 12 
nejlepších týmů, vítězů jednotlivých krajů.

Samotný postup do FINAL4 znamenal 
zopakování loňského úspěchu, ale kluci 
šli ještě dál. Díky obrovské bojovnosti 
a výbornému výkonu dokázali v semi-
finále po dlouhé době porazit silnou 
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na následující pozice:

Předseda organizace: Roman Petříček
Místopředseda organizace: 
Michal Jaroš 
Jednatel organizace: Radek Baroch
Hospodář: Petr Prchal st. 
Zástupce hospodáře: Petr Prchal ml.
Pokladník: Václav Cafourek
Předseda dozorčí komise: 
Václav Votava
Dozorčí komise: Jaroslav Maleček, 
Pavel Chomát
Vedoucí mládeže: Michal Jaroš, 
Václav Kulhavý
Vedoucí brigád: Zdeněk Kulhavý, 
Martin Kuklík
Správa sociálních sítí a propagace: 
Patrik Jaroš 

 ●  Za MO ČRS Úvaly,
Ing. Patrik Jaroš

Vážení spoluobčané, 
v pátek 24. 4. 2026 se uskutečnila vý-
roční schůze MO ČRS Úvaly. Schůze 
proběhla v prostorách rybářů na sád-
kách. Akce se zúčastnily desítky členů 
včetně paní starostky Ing. Markéty Ry-
dvalové. Během schůze vedení organi-
zace představilo výsledky hospodaření, 

VÝROČNÍ SCHŮZE RYBÁŘŮ
počet vysazených ryb, ale také budou-
cí plány organizace. Velkým tématem 
byla rovněž dostavba rybářské chaty  
a péče o rybníky a jejich okolí. 

Součástí programu bylo i zvolení no-
vých členů výboru. Na následující schů-
zi 27. 4. 2026 byli tito členové zvoleni 
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medaili na Stimaxu Vítek, a to bronzo-
vou. V dorostu pak na něj navázal To-
máš rovněž třetím místem.

 Druhé kolo Stimaxu pak bylo 9. května 
v Lovosicicích. Honzík a Vítek v katego-
rii starších žáků posunuli své osobní 
rekordy a obsadili krásné 3. a 4. místo! 

Tak a teď už nás ve všech kategoriích 
čekají postupové okresní soutěže jed-
notlivců, kde snad všechny nabyté zá-
vodní zkušenosti uplatníme.

●  Alena Tesařová, 
SDH Úvaly

V sobotu 18. dubna jsme se vydali na 
celodenní závodní maraton jednotlivců 
v Klučově. Dopoledne závodili v běhu 
na 60 m s překážkami 4 starší žáci,  
7 mladších žáků a jedna mladší žáky-
ně. Závodníků bylo hodně, konkurence 
veliká, ale my jsme jeli hlavně nabí-
rat závodní zkušenosti, někdo úplně 
první, někdo testovat aktuální formu, 
zaznamenali jsme několik moc pěk-
ných osobních rekordů. Medaili jsme 
si nevyběhli, ale spokojeni jsme mohli 
být všichni a už se těšíme na další zá-
vod! Odpoledne pak už patřilo dorostu  
a dospělým na 100m trati, kde už ne-
byla konkurence tak velká, ale pořád 
byla kvalitní. V mladším dorostu jsme 

ZÁVODY JEDNOTLIVCŮ V KLUČOVĚ A STIMAX CUP
měli 3 závodníky, šlo také o nabírání 
zkušeností, ale dokonce nám to bron-
zově zacinkali zásluhou Vítka. Ve střed-
ním dorostu tentokrát doslova vybojo-
val stříbro náš jediný zástupce Tomáš  
a mezi dospěláky při svém prvním le-
tošním startu nezklamal Petr na 2. mís-
tě. Na start se postavili také naši tre-
néři Tomáš a Klárka. Počasí nám přálo  
a celý závodní den jsme si všichni užili!

V neděli 26. dubna se konalo první kolo 
Stimax cupu v Ústí nad Labem. Minu-
lý rok se nám tam moc líbilo, tak jsme  
i po celé sobotě na našich oslavách ne-
váhali, vstali a jeli. A dařilo se! V kate-
gorii starších žáků si vyběhl svoji první 

a krásné celkové 8. místo! Tým Úvaly 
A, většinou zkušení závodníci, kterým 
se tentokrát vše vydařilo, perfektní  
2. místo! 

Děkujeme – Aleši, Adame, Áňo, Klárko, 
Dane, Emmčo, Hynku, Hugo, Honzo, 
Mathiasi, Olivere, Rozárko, Otakare, 
Kubíku, Sébo a Vojto. Jsme na vás na 
všechny moc hrdí a děkujeme za vzor-
nou reprezentaci našeho sboru! 

Rodičům dětí patří velké poděkování za 
jejich důvěru a podporu, že jsme mohli 
kvalitně pracovat jak na soustředění, 
tak i na soutěži. Letos se to prostě po-
vedlo a máme velkou radost!
 

●  Alena Tesařová, 
SDH Úvaly

Okresní kolo hry Plamen je pro katego-
rii mladších žáků nejdůležitější týmo-
vou soutěží sezony, z okresního kola se 
dále nepostupuje. Postup se pak týká 
jen starší kategorie, ale my na družstvo 
máme v kroužku málo dětí. Zato jsme 
v letošním roce přihlásili dvě družstva 
mladších žáků. 

Abychom se mohli pořádně připravit, 
uspořádali jsme během prodloužené-
ho víkendu 8.–10. května v hasičárně 
soustředění. Zúčastnilo se ho 15 dětí 
a 6 vedoucích, kteří si rozdělili práci 
a vše jelo jako na drátkách. Vylepšili 
jsme štafetu dvojic, natrénovali jsme 
předávky na štafetu 4x 60 m a hlavně 
jsme trénovali požární útoky, které se 
naučili i naše nejmenší děti z druhého 
družstva. V neděli jsme jeli trénovat 
přímo na závodní dráhu do Čelákovic, 
aby děti věděly, jak se běhá v dráze  
a vyzkoušely předávky i překážky pří-
mo tam. 

V sobotu 16. května to všechno zača-
lo. Přijeli jsme do Čelákovic, byla zima 
a pod mrakem, zanedlouho se spustil 
déšť. Měla se běžet štafeta 4 x 60 m  
s překážkami. Se zpožděním se běhat 
začalo, ale kladina a bariéra tam ne-
byly, místo nich byly volné úseky. Náš  
A-tým vybojoval 3. místo a B-tým kva-
litní 7. místo. Déšť ustával a na štafe-
tu dvojic už se šlo bez deště. A-tým 
předvedl perfektní pokus bez chyby  
a vybojoval 2. místo, B-tým pak s jed-
nou chybou 10. místo. Odjížděli jsme 
po sobotním závodním dni s děleným 
2.–3. místem a 8.–9. místem, o všem 
pak rozhodovaly požární útoky v nedě-

MLADŠÍ ŽÁCI MAJÍ MEDAILE Z PLAMENU!

li. V neděli nás na stadionu v Čelákovi-
cích přivítalo sluníčko a teplo. Novinkou 
letošního roku byl i závod přípravek  
v požárním útoku. Ve vítězném druž-
stvu Doubku jsme měli dvě „úvalské 
stopy“ Aničku a Anetku. Pak už přišli 
na řadu mladší žáci. A-tým v prvním 
pokusu předvedl velmi kvalitní výkon  
a dlouho držel první pozici, z které ho 
posunuli pak jen celkoví vítězové. Ve 
druhém pokusu už se nedařilo, roz-
pojily se hadice. Naše Béčko mělo  
 v prvním pokusu problém s časomírou 
a možnost pokus opakovat. Takže cel-
kem běželo 3x a pokaždé lépe. 

A jak to teda dopadlo? 14 družstev 
mladších žáků z celého okresu. V týmu 
Úvaly B 5 dětí poprvé na velké soutě-
ži, ve všech disciplínách platný pokus 
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●  Eva Pilátová  ZO SPCCH  Jirny, 
Šestajovice, Zeleneč

Dne 10. 4. 2026 jsme odjeli za velice zají-
mavým místem. Není tak daleko od nás  
a téměř každý o něm slyšel. Navštívi-
li jsme pivovar ve Velkých Popovicích. 
V infocentru jsme dostali křiklavě žlu-
té vesty na zadní části s vyobrazením 
kozla. 

Každý kozel v pivovaře má své jméno  
a to vždy po místním sládkovi. Přivítala 
nás velice příjemná paní průvodkyně  
a začalo naše putování pivovarem. 
Hned na začátku  jsme se dozvěděli, že 
bychom měli absolvovat 220 schodů. 
Byli jsme seznámeni s historií vzniku 
pivovaru, za kterou stojí rodina Rin-
ghofferů. V současné době je pivovar 
součástí 6 pivovarů včetně plzeňského 
Prazdroje. Vše vlastní Japonci. 

Pivovar je moderní, voda na výrobu 
piva se čerpá ze 6 studní, které jsou 
rozmístěny po okolí. Jak nás ubezpe-
čila paní průvodkyně, je zde používán 
velice kvalitní ječmen a chmel ze Ža-
tecka. Aby vzniklo černé pivo, musí 
se ječmen upražit a záleží na pražení, 
pokud méně, má jinou chuť než černé. 
Bylo nám předvedeno, jak správně by 
se pivo mělo točit a že vždy by měla být 
sklenka mokrá a studená, aby pivo bylo 
kvalitní. Paní průvodkyně nám ukázala 
i jak se točí mléko (vlastně pěna), také 
sloupkové pivo – to je sloupek tmavé-
ho piva ve světlém pivě, aniž by došlo 
ke smíchání. Kolik by mělo být pěny  
a další velmi zajímavé informace o to-
čení piva. 

Dnes už víme, jak se pivo dělá, jak se 
vaří a zraje.  Pak už jsme se zašli podí-
vat do stáčírny piva a taky sudů a soud-
ků. Pivo v plechovkách zde nedělají, ty 
se dělají v Plzni. 

Tím byla zakončena prohlídka a šli 
jsme se podívat na kozla Tondu. 

V současné době mají velkého kozla  
v bílé barvě a ve výběhu s ním byl men-
ší černobílý.

Po dobrém obědě a odpočinku jsme 
odjeli do nedalekých Říčan, kde jsme 
navštívili soukromou Japonskou zahra-
du. Jedná se o zahradu s malými kopeč-
ky, rybníčkem s rybami a různými stro-
my a keři. Je začátek jara, a tak tu toho 
moc nekvetlo, i tak to bylo příjemné  
a zajímavé místo. Sloužící ke zklidnění 
a odpočinku. 

NAVŠTÍVILI JSME PIVOVAR VE VELKÝCH 
POPOVICÍCH

A už zase domů, příště navštívíme 
Most, tak vám o tom zase napíši.
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prací, které přispěly k celkovému zlep-
šení prostředí střediska. 

Velké poděkování patří všem, kteří při-
ložili ruku k dílu.
 

●  Za úvalské skauty,
Anna Rožníčková

V sobotu 25. dubna 2026 ožilo skaut-
ské středisko tradiční jarní brigá-
dou, které se letos zúčastnilo celkem  
63 ochotných pomocníků z řad členů  
i rodičů. Společnými silami se podařilo 
zvládnout velké množství práce a vý-
razně tak zvelebit zázemí střediska.

Pustili jsme se například do pletí zá-
honků, budování konstrukce pro popí-

JARNÍ BRIGÁDA VE SKAUTSKÉM STŘEDISKU
navé rostliny nebo instalace okapů na 
klubovnách. Velký kus práce se odve-
dl také při rovnání dřeva do dřevníku  
a výrobě nového stojanu na gril. Ne-
chybělo ani sekání trávy či odvoz znač-
ného množství bioodpadu.

Díky nasazení všech zúčastněných se 
podařilo zvládnout nejen plánované 
úkoly, ale i řadu dalších drobnějších 

V neděli 28. 4. 2026 jsme se světluška-
mi jely na ZVaS (závod vlčat a světlu-
šek) do Říčan a moc jsme si ho užily! 

Byla tam stanoviště na zdravovědu, po-
znávání přírody, vyhledávání informa-
cí, orientaci, zapojení se do společnosti 
a další. Celý den byl zasazen do pří-
běhu pochytání nemocí, které utekly 
z Pandořiny skříňky. Vlčata i světlušky 
(děti 7 až 11 let) je plněním úkolů ze 
stanovišť postupně chytaly.

Naše obě holčičí družinky se umístily 
na krásném 5. místě a my po plném 
dni zábavy a her jely patřičně unavené 
domů. 

Už se těšíme na další závod!

ZÁVOD VLČAT A SVĚTLUŠEK 

●  Za úvalské skauty, Lucie Řeháčková (Čtečka)

ÚVALSKÝ KLUB DŮCHODCŮ HLÁSÍ
Kromě květnového kvízu z Česka i svě-
ta jsme si před tím užili Poetické odpo-
ledne s flašinetářem a spoustou staro-
pražských a jiných známých písniček. 
Kolem sedící milí přátelé Klubu v pře-
stávkách hudby přednášeli své nejmi-
lejší básničky a bylo pohodově. Veselo 
bylo, když někdo přednesl i svoji vtip-
nou rýmovanou tvorbu. Nyní se těšíme 
na závěr května, kdy 15 proti 15 – se-
nioři versus děti ZŠ v turnaji Člověče, 
nezlob se. A v červnu na zájezd. 

Poslední klubová středa 24. 6. bude 
věnována promítání starých úval-
ských pohlednic a fotografií a někte-
ré z nich pomocí umělé inteligence 
rozpohybujeme – např. pochod ha-
sičů na náměstí. Přijďte do sálku DPS  
i ti, co se nenarodili v Úvalech, poznají 
historii města.

●  Zve Alena Janurová a Jana Horová
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MISTROVSTVÍ EVROPY V KARATE 2026
– 14 MEDAILOVÝCH OCENĚNÍ DO ÚVAL 
O druhém květnovém víkendu se v norském Bergenu usku-
tečnilo Mistrovství Evropy Japan Karate Association (JKA), 
kterého se zúčastnilo 380 závodníků z 23 zemí. Soutěž pro-
běhla ve 4 věkových kategoriích: youth (14–15 let), juniors 
(16–17 let), seniors (18–20 let) a adults (21 let a starší) a v 
disciplínách: kata, kumite, kata tým a kumite tým. 

Česká republika patří v současné době ke špičce Evropy  
a z minulých let obhajovala vítěze šampionátu v zisku me-
dailí. V náročných zápasech získala 25 medailí, a zvítězila tak 
opakovaně v soutěži národů.

Úvalský tým reprezentovalo 13 závodníků: Adam Charvát, 
Honza Pšeja, Kája Mládková, Ema Bělohradová, Matěj Hurda, 
Gábi Mastná, Kája Kytková, Sára Konečná, Jakub Brázda, On-
dra Charvát, Šimon Charvát, Tomáš Tříska a Filip Konečný. 
Všichni naši reprezentanti dokázali vybojovat medailová oce-
nění, a do Úval tak putuje neuvěřitelných 14 kovů. Mezi vše-
mi závodníky vyzdvihuji výkony v individuálních soutěžích. 
Naší nejúspěšnější závodnicí se stala Kája Mládková, která se 
zcela s přehledem stala mistryní Evropy v kumite dívek 14–15 
let.  Ondra Charvát obhajoval titul mistra Evropy v kata v ka-
tegorii 19–20 let a získal skvělé 2. místo, čím  dokázal, že příští 
rok chce být viděn na předních místech v soutěži dospělých. 
Sára Konečná se po vážném úraze navrátila na mezinárodní 
scénu a ve své premiéře v kategorii dospělých kata skončila 
na skvělém 5. místě. Oceňuji i výkon Adama Charváta, kte-
rý se v kata umístil stejně jako Sára na výborném 5. místě  
a následně v kumite na 5.–8. příčce. Poslední zmínka patří Ja-
kubovi Brázdovi. Jeho tréninková píle a nasazení v zápase se 
zúročila, a přestože také skončil o příčku před finále, dokázal 
soupeře velmi potrápit. 

Přehled medailových umístění ME 2026 Úvaláků: 

Zlaté medaile: 
Kumite youth dívky Karolína Mládková, kumite tým youth 
dívky Karolína Mládková (a Kučerová, Matušová, Zemanová), 
kumite tým juniors dívky Kytková (a Benešová V., Benešová 
A.), kata tým youth chlapci Charvát A. a Pšeja (a Rendl), kumi-
te tým youth chlapci Charvát A. (a Rendl, Martínek a Adam), 
kata tým senioři Charvát O., Charvát Š. a Tříska, kumite tým 
adults muži Konečný (a Babor, Bosák a Lev) .

Stříbrné medaile: 
Kata seniors muži Ondřej Charvát, kata tým juniors chlapci 
Hurda (a Malý, Pajonk), kumite tým seniors chlapci Brázda  
(a Hovorka, Jindra, Kučera).
 
Bronzové medaile:
Kata tým juniors dívky Bělohradová (a Mikulášová, Gracia-
rová), kata tým seniors dívky Mastná a Kytková (a Benešová 
V.), kata tým adults ženy Konečná (Prajzlerová a Soukupová) 
a kumite tým adults ženy Konečná (a Soukupová a Žuček). 

Ráda bych tímto poděkovala všem našim závodníkům a tre-
nérům nejen za skvělé výkony, ale také za výbornou repre-
zentaci naší země, města Úvaly a klubu Sport Úvaly. 

Děkujeme i městu Úvaly a Národní sportovní agentuře za 
dlouhodobou podporu klubu a našich závodníků.

●  Jana Konečná, 
předsedkyně a trenérka Sport Úvaly 
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Děkujeme všem přátelům a známým, kteří s námi uctili památku pana Josefa Žatec-
kého a kteří nám svou účastí i projevy soustrasti byli v této těžké chvíli oporou.

Upřímné poděkování patří panu Tomáškovi a všem členům CHPH za krásné a důstojné 
rozloučení. Zvláštní dík náleží paní MUDr. P. Hrabánkové za její péči, kterou nám po 
celou dobu poskytovala.

                                                      Manželka a dcery s rodinami

    

OSOBNÍOSOBNÍ

    

INZERCEINZERCE

    

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ 99. SEZONY
házené (za tento tým nastoupí jak ak-
tivní hráči, tak hráči nedávné i vzdále-
nější minulosti).

Kroužek házené pro 1. třídu – od září 
2026 v tělocvičně ZŠ Úvaly každý čtvrtek 
od 15:00. Přihlášky na www.handballu-
valy.cz, bližší informace na telefonu: 
603 968 000. 

●  Jiří Dráb

Srdečně zveme všechny naše úval-
ské spoluobčany v pátek 12. 6. 2026 
na galavečer úvalského sportu č. 1 do 
sokolovny (Arnošta z Pardubic 164 – 
vstup volný), kde od 20:15 proběhne 

vyhlašování nejlepších týmů a házen-
kářů za sezonu 2025/2026. Následovat 
bude diskotéka od 21:15 do 2:00.

Pestrý program začne již v odpoledních 
hodinách pro děti skákacím hradem  
a dalšími atrakcemi od 17:00 v areálu 
TJ. Ve sportovní hale budou k vidění  
2 exhibiční zápasy, nejprve utkání do-
rosteneckých týmů od 18:00 a od 19:00 
utkání mužů proti LEGENDÁM úvalské 

Navždy jsme se rozloučili: 

Josef Žatecký

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Již nelze zveřejňovat v „Životě Úval“ jména narozených dětí, životní jubilea  
a jména zemřelých v rubrice Společenská kronika. 
Uvést jméno a příjmení je možné pouze s písemným souhlasem dotčené osoby, 
případně jejího zákonného zástupce. V případě zájmu o zveřejnění se obraťte 
na správní odbor MěÚ Úvaly, na email tereza.husenska@mestouvaly.cz nebo  
tel. 281 091 528, mobil 723 929 928. 

●  Tereza Husenská, matrikářka

Malířské práce – Úvaly a okolí
777 479 199

Web: www.malovani-markl.cz
Kompletní služby včetně úklidu

Elektrikář: 
Elektro práce Praha - východ

Od zásuvek po celkové rekonstrukce. 
Spolehlivě a s revizí. 

Vít Lakomý 602 96 66 57, 
vitala@volny.cz

KOMINICTVÍ NĚMEC – čištění, revize, opravy – telefon 775 132 921
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Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

Provádím veškeré zednické a malířské práce, obklady, dlažby, bourací práce 
a další práce dle domluvy. Více info na tel: 721 757 399

Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

Obkladačské práce Šťastný & syn
  

Nabízíme obkladačské práce, stavby  
a rekonstrukce 

Kontakt: stavbyuvaly@seznam.cz 
tel. 723 109 951 , 723 275 708

ZAHRADNÍ PRÁCE
● čištění zarostlých pozemků s odvozem

● sekání vysoké trávy, mulčování
● zakládání a kompletní údržba trávníků

● řez a výsadba živých plotů, stromů a keřů
● úklid listí s odvozem

● snížení, prořez, kácení stromů
● frézování pařezů, výkop kořenů

● postřiky, odplevelení pozemku, dlažby

Tel.: 608 961 169, www.jelovsky.cz
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz
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